Tampereen keséyliopisto, keviit 2013
Talousmatematiikan perusteet, orMs1030

4. harjoitus, (ma 25.1.2013)

1. a) Laske 5.25% todelliseen vuosikorkoon liittyvi kuukausikorkokanta.
b) Miki on todellinen vuosikorko, kun kuukausikorkokanta on 0.008125?
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2. 1.1.2010 yrittdjé ottaa 20 000 euron lainan. Laina-ajaksi sovitaan 15 kuukautta ja lainan
todelliseksi vuosikoroksi 6.50%. Yrittiji ei lyhenné lainaansa eikd maksa korkoja ennen
kuin laina-aika on kulunut loppuun 31.3.2011. Silloin hin hoitaa kertamaksulla lainan kor-
koineen. Miten suureksi laina kasvaa, kun:

(a) Korkojakso on vuosi, ja korko lasketaan yksinkertaisella korkolaskulla.

(b) Korkojakso on kuukausi ja i = 1 0650(1/ -
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3. Kirjoita seuraavan summan kaikki termit niikyviin ja laske summa sitten sopivalla kaa-
valla
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5. Laske annuiteettilainen tasaerd (kuukausieri), kun lainan méird on 4000€, todellinen
vuosikorko on 8.15% ja laina-aika on 20 kuukautta.
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6. Yrittdjd rakentaa uutta tuotantolinjaa, jonka loppuun tulee pakkauslaite. Saatujen tarjous-
ten perusteella on olemassa kolme mahdollista pakkauslaitetta. Mikd laitteista on mielestiisi
edullisin, kun tuotantolinja on toiminnassa toistaiseksi (ainakin 30 vuotta) ja laskentakorko-
na on 7,50% (todellinen vuosikorko).

hankinta- | kiyttokustan- | kéyttoiki
laite | hinta (€) | nus (€/kk) (vuotta)

A-pak | 7000 80 3
Narux | 5000 70 2
Hippo | 3000 200 3
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7. Laske osamaksuerd, kun kiiteishinta on 25000€, kiisiraha on 5000€, osamaksulisd on
800€. Osamaksuerit maksetaan kuukausittain. Maksuaika on 15 kuukautta ja todellinen
vuosikorko on 6.25%.
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8. Laske kiiteishinta, kun kisiraha on 5000€, osamaksulisé on 4% osamaksuvelasta. Osa-

maksueréd on 2050€, eriit maksetaan kuukausittain, maksuaika on 15 kuukautta ja todellinen
vuosikorko on 6.25%.
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